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Ολοκλήρωση περιβαλλοντικού έργου στην Τουρκία 
 
Το έργο που ανέλαβε η LDK αναφορικά µε την παροχή τεχνικής υποστήριξης για την 
προετοιµασία του φακέλου τευχών δηµοπράτησης για το κλείσιµο και την αποκατάσταση 
παλαιών χώρων απόθεσης απορριµµάτων στο Bitlis της Τουρκίας, βρίσκεται στην τελική 
φάση ολοκλήρωσής του. Το έργο χρηµατοδοτείται από το EUROPAID στα πλαίσια του 
πλαισίου στήριξης Lot 6 – Περιβάλλον. 
 
Το έργο αφορά στην προετοιµασία τεχνικών µελετών που περιλαµβάνουν αναλυτικά 
σχέδια, αναλυτικό προϋπολογισµό, τεχνικές προδιαγραφές και τα τεύχη δηµοπράτησης 
για τη µεθόδευση του κλεισίµατος και την αποκατάσταση χώρων διάθεσης 
απορριµµάτων. Το έργο υλοποιείται στα πλαίσια του περιφερειακού σχεδιασµού του Bitlis 
και περιλαµβάνει τρεις χώρους απόθεσης στην ευρύτερη περιοχή. Επανειληµµένες 
επισκέψεις πραγµατοποιήθηκαν από τους επιστηµονικούς συνεργάτες της LDK τόσο στο 
Bitlis, που βρίσκεται στην Ανατολική Τουρκία κοντά στα σύνορα µε το Ιράν, για τη 
διεξαγωγή αυτοψίας στις περιοχές και τη συλλογή στοιχείων, όσο και στις κεντρικές 
υπηρεσίες στην Άγκυρα για συναντήσεις εργασίας µε τις αρµόδιες αρχές και 
συνεργαζόµενους φορείς (CFCU Τουρκίας, Αντιπροσωπεία Ευρωπαϊκής Ένωσης – ECD, 
Τουρκικό Υπουργείο Περιβάλλοντος και ∆ασών – MoEF, συναρµόδιοι ∆ήµοι). 
 
Επιπρόσθετα, ο σχεδιασµός των έργων, οι τεχνικές προδιαγραφές και τα τεύχη 
δηµοπράτησης των χώρων απόθεσης στις περιοχές Amasya και Kütahya, τα οποία 
εκπονούνται συγχρόνως από διαφορετικές οµάδες εργασίας, ενοποιούνται σε ένα ενιαίο 
φάκελο µαζί µε τα αποτελέσµατα της LDK, ώστε να υπάρχει ένας ενιαίος φάκελος έργου 
για τις περιοχές Amasya, Bitlis και Kütahya. 
 
Οι υπηρεσίες που παρέχει η LDK κατά την υλοποίηση του έργου περιλαµβάνουν την 
αξιολόγηση της υφιστάµενης κατάστασης, την εκτίµηση των περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων και την εκτίµηση της ανάγκης κλεισίµατος και αποκατάστασης, τον 
σχεδιασµό µέτρων αποκατάστασης, την εκτίµηση κόστους (συµπεριλαµβανοµένης της 
αναλυτικής σύγκρισης µε το κόστος µεταφοράς των απορριµµάτων σε νέο ΧΥΤΑ και 
κλεισίµατος και αποκατάστασης), την εκπόνηση και συγγραφή των τευχών 
δηµοπράτησης του έργου και την παροχή επεξηγήσεων κατά τη διάρκεια του 
διαγωνισµού. 


